

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en tus tupidas redes.

RENOVACION

ANO XII :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 476

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo. || Jaén 29 Septiembre de 1937 || Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

El pueblo está dispuesto a terminar con sus enemigos sea como sea. Sépanlo todos

... BANDERA DE NUESTRA LUCHA

Los heroicos mineros, luchadores de octubre del 34, han hablado por boca de Belarmino Tomás. Sus palabras restallan en nuestros oídos. Habían de morir, de morir gloriosamente, morir con la muerte única que tienen en la Historia las libertadores, morir escupiendo a la cara del verdugo.

Los traidores a la patria han abierto las puertas de Asturias a las huestes italianas. Las divisiones que entraron en Santander fuerzan hoy día las entradas de la Asturias leal. Por el Este, por el Sur, por el Oeste; por tierra por mar... Pero allí están los trabajadores de Asturias. Saben que la Geografía va en contra de ellos, que el enemigo es mucho más numeroso, que está infinitamente mejor armado. No importa. Por allí no pasará ningún extranjero mientras quede un combatiente con vida.

Toda la Asturias leal es un solo haz de heroísmos. Sólo un pensamiento: impedir que pase el invasor. Resistir hasta la muerte. En la vanguardia, en la retaguardia.

Trubia está a tiro de fusil de uno de los frentes y a tiro de piedra de otros tres frentes. En Trubia se trabaja. De día y de noche suenan los martillos y se funden cañones bajo el fuego enemigo. Se oyen los alaridos de la morisma y los gritos de las tropas extranjeras. Pero se sigue trabajando. Y allí se siente el resoplar de los fuelles y las «fornallas» lanzan llamaradas...

En todos los frentes asturianos el avance de los italianos se hace cada día más difícil. Masas de aviación y de artillería preparan largamente el avance de la infantería fascista. Y éste fracasa una vez y otra. Sólo a fuerza de un derroche inaudito de material bélico consiguen adentrarse poco a poco. Pero a veces viene lo incomprendible: el contraataque, que les hace perder lo conseguido a tanta costa.

Diez días les bastó a los italianos para entrar en Santander. En Santander sucedieron cosas que algún día habrá que aclarar. Al mismo tiempo, la avalancha de fugitivos cuando la caída de Bilbao, creó en Santander un terrible problema. Todos los artículos de primera necesidad escaseaban terriblemente y

apareció el hambre. Todo ello contribuyó a la entrada de los italianos en Santander. En Asturias pronto hará el mes que el fascismo ha desencadenado la ofensiva.

Algunas de las circunstancias que contribuyeron a que el enemigo conquistase una gran parte del Norte leal, se repiten en Asturias. Y, sin embargo, en treinta días las hordas de Mussolini sólo han conseguido en Asturias pequeñas ventajas.

Asturias con su sublime sacrificio, nos señala el camino de la victoria. Cara a la invasión, cara al extranjero que pretende asolar su tierra, los trabajadores de Asturias se han unido. Allí sólo hay una sola voluntad y un solo pensamiento. Belarmino Tomás ha dicho: «Aquí no queremos más que morir, morir todos.» Pero no; Asturias puede salvarse si el mundo oficial—los Gobiernos, no los pueblos—abandona esa cruel indiferencia hacia nosotros, si los pueblos amantes de la justicia y de la libertad nos ayudan, presionando a sus Gobiernos, acudiendo en socorro de los familiares de los heroicos asturianos y, sobre todo, si nosotros, siguiendo el ejemplo admirable de los defensores del Norte, abandonamos las pequeñas rencillas de nuestra retaguardia—pequeñas frente a la ingente tarea común—, aunando todas las voluntades, todos los esfuerzos para la guerra.

Que no se nos vuelva a repetir: «Esta retaguardia no es digna de aquella vanguardia, que sólo quiere morir...»

Consejo Municipal de Jaén

AVISO

Se pone en conocimiento del público, que con motivo de las obras de pavimentación y alcantarillado de la calle Ruiz Zorrilla, ya comenzadas, se suspende con esta fecha el tráfico rodado por ella para el mejor desenvolvimiento de la misma; ya que en algunos trozos se modifica su trazado y rasante.

La circulación puede establecerse por la Alcantarilla al Camino de la Glorieta y carretera de Jabalcuz.

Jaén 25 de Septiembre de 1937.

El Presidente del Consejo Municipal.—José Campos.

Gruñidos de Hitler

El último discurso pronunciado por el Führer en Nuremberg es un desafío lanzado a Europa.

No hay excusa posible para los liberales que de ahora en adelante, no podrán alegar que ignoran los propósitos de Hitler.

La fórmula propuesta por Edan, diciendo: «Hay que permitir a los españoles decidan su propia suerte», ha sido rechazada decisivamente. Hitler grita con Mussolini «Franco tiene que ganar».

La excusa aducida, de que se trata de una «cruzada ideológica» ha sido desterrada. El «Bolchevismo» que Hitler se propone derrotar en España, es régimen que no garantizaría ventajas económicas que podría explotar Alemania; por eso desea vencerle.

Además, su admonición va dirigida a todos los países europeos. Alemania no toleraría tal «Bolchevismo» en ningún rincón de Europa.

Y añade: «Sólo cooperaremos con naciones que compartan nuestra idea de orden».

En esa afirmación reside precisamente la clara amenaza lanzada a todos los Gobiernos europeos que no acepten lo que Alemania quiere y expone por boca de Hitler.

Esta conminación se debe a la mala situación en que se halla Franco. Su moral ha sufrido desfallecimiento. El Comité de No Intervención, no prestará ya su apoyo. El pacto mediterráneo convenido por las Potencias, equivale a oponerse a ayudarle en el bloqueo.

El discurso de Hitler, es la medida de las dificultades con que está chocando Franco, actualmente.

Además, es signo que las potencias fascistas tienen preparada alguna nueva agresión que le permite respirar un poco, mucho más grave que cualquiera de los ultrajes inferidos hasta hoy, ofensa que únicamente la firmeza de los trabajadores de todo el mundo y la oposición de los Gobiernos democráticos pueden evitar.

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN

|||

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS
Plaza San Francisco, 7 —de Jaén

«También los muertos tenían derecho a vivir»

De un valiente artículo que con este mismo título ha publicado «El Socialista» entresacamos este bello párrafo:

«En los catorce meses de guerra que van transcurridos hemos presenciado los casos más peregrinos que pudieran soñarse. En nombre de la unidad hemos visto sembrar la cizaña; en nombre de la disciplina hemos visto aconsejar la desobediencia; a pretexto de combatir al fascismo hemos visto hacer fascismo auténtico. Y cuando alguien se levanta a rectificar, surge enseguida una invocación de derechos que están, quíerese o no, porque así lo manda la guerra, abolipos. Se recaba el derecho a lanzar gritos, y no se reconoce, en cambio, la obligación de callar; se exhibe, relictante, el derecho a pedir, y se olvida la obligación inexorable de conceder. Se discute lo mío, lo tuyo, lo del más allá... ¿Y lo de todos, que es lo que importa? ¿Derechos? Renunciando a los nuestros de hoy es como aseguramos los de todos para mañana. ¿O es que hay alguien que se haya hecho a la idea de contemplar la guerra sin padecerla? También los combatientes que cayeron tenían un derecho harto indiscutible a vivir, y, sin embargo, murieron. Eso es todo: murieron. Con esa sencillez quisiéramos nosotros que cumpliera sus deberes la retaguardia. Y si no los cumple de voluntad, menester será que los cumpla a la fuerza. No seremos nosotros quienes se asusten ante la posibilidad de una dictadura de guerra...»

Nota de la Consejería Municipal de Abastos

Para conocimiento del vecindario se hace saber que desde hoy 29, comenzará a repartirse en los establecimientos que los sirvieron en las semanas anteriores, los siguientes artículos correspondientes al racionado de la semana que comienza en dicho día y termina el día 5 de octubre

Jabón, 100 gramos, peso en molde por ración.

Arroz, 200 gramos, por ración.

Azúcar, 80 id. id.

Garbanzos, 500 id. id.

Regirán los precios de tasa fijados por el Gobierno ya conocidos por el público.

Jaén 27 de septiembre 1937.—
Consejo Municipal de Abastos, Antonio Hueso.

LABOR CONSTRUCTIVA DE LA REPUBLICA

Fundamentos jurídicos del decreto sobre casos de incautación o intervención de industrias que sean consideradas como de utilidad pública

La sublevación que ha traído la guerra a España, produjo, como no podía menos de suceder, una honda perturbación en la economía industrial del país: Industrias que quedaron abandonadas, industrias con deficiente marcha, industrias al borde de la bancarrota, etc., y es natural en estas circunstancias, que un Estado vigilante se preocupe de extender su acción en formas que respondan a las necesidades «del momento y previsión del porvenir».

De aquí, la acción legislativa del Estado en este punto, o acción formularia, o normativa, porque ha de saberse bien sabido que tanto para atender a las necesidades del momento como para prever lo futuro, es «indispensable» la formalidad—esa palabra a la que tanto valor dió y da nuestro pueblo diciendo de uno que es o no formal, que tiene o no tiene formalidad o, en definitiva, que es o no de fiar—y esa formalidad indispensable, no es más que la norma reguladora dictada por la soberanía del Estado. Conviene repetir, porque es una verdad plena y comprobable, que el Estado español, en la actual circunstancia no abandonó jamás la más estricta y correcta formalidad jurídica.

Así, ahora: si había industrias abandonadas, era preciso no dejarlas morir; si otras marchaban deficientemente, era necesario encauzarlas en debida forma. Y esto, por interés de la economía nacional, en el que va envuelto un interés social, a saber, y en su más mínima parte, al alcance de cualquier mirada: el trabajo del obrero empleado en la industria.

He aquí jurídicamente, justificado, el ordenamiento del Decreto de 23 de febrero del corriente año.

El Decreto, buscando siempre lo constructivo y para evitar el riesgo de salirse del terreno, al que debe llegar la acción del Estado, comienza definiendo lo que se entiende por industria, entendiendo por tal toda actividad económica encaminada a alguna de las finalidades siguientes: generación, transporte, transformación, distribución y ampliación de la energía mecánica, química, térmica o eléctrica; la obtención de productos que directa o indirectamente, sean utilizables en el consumo, mediante operaciones manufactureras o fabriles, a base de procedimientos mecánicos, químicos eléctricos o mixtos; y la prestación de servicios de utilización pública, basados en alguna de las industrias antes referidas.

Y aquí, la norma impuesta por la circunstancia: todas esas industrias excepción hecha, claro está, de las que el Estado o corporaciones públicas explotan directamente, po-

drán ser objeto de intervención o incautación por el Estado.

¿Pero así, sin más ni más? No; formalidad ante todo; podrán serlo dentro o con arreglo a las condiciones del decreto.

Si en toda norma el sistema es importante, en esta de que nos ocupamos no está puesto en olvido. Primero dijo que era industria; ahora precisa decir que es intervención e incautación. La primera es una pura fiscalización del Estado, justificada por las razones preliminares dichas, y ordenada o formalizada jurídicamente por este decreto, fiscalización que tiene por objeto vigilar la actividad de la empresa, cuya dirección y responsabilidad económica, continúa a cargo del empresario.

La incautación es la forma en que, con arreglo al decreto, la dirección y responsabilidad económica, pasa a manos del Estado, que lo ejerce por órganos representantes adecuados.

Si la intervención tiene por objeto asegurar la continuidad productora, con arreglo a las necesidades del mercado y sociales de la industria misma, es evidente que esto reviste carácter de interés nacional, y este interés, es también evidente que solo puede ser apreciado en un Estado constituido por sus órganos representativos de las funciones ordenadoras y ejecutivas, de ahí que sea el Ministerio de Industria quien disponga las intervenciones de fábricas, talleres, laboratorios etc. que estime de interés nacional. Y aún no queda ahí, sino que la función Ministerial se limita jurídicamente, como veremos enseguida.

También, y esto no habría que decirlo, es el mismo Ministerio quien ordena sobre las incautaciones, proponiéndolas al Consejo de Ministros.

Y aquí la limitación antes aludida y que figura en el Decreto mismo:

Se crea en el Ministerio de Industria una Comisión asesora que informará todos los propuestos de incautación e intervención, y esta Comisión se forma con representantes del Ministerio de Industria, Comercio, Hacienda y Trabajo.

Como se ve todas las ramas estatales que se relacionan con la industria en una u otra forma tienen voz: El interés económico, el industrial puro, el social referidos al interior del país e incluso al exterior, están representados en la Comisión asesora a base de cuyo dictamen se decretó luego la intervención o incautación.

En derecho no cabe cosa más correcta, y puede comprenderse que el Decreto se cumple en el hecho.

Queipo habla de "las chabacanerías con que adornan" sus charlas

De «La Voz de Galicia» de La Coruña:

«Sevilla.—El general Queipo ha dicho contestando a unas alusiones hechas en un artículo que publica en «A B C» el escritor Víctor de la Serna, artículo que trata de la alegría en la retaguardia. «Por lo visto, en esta debe reinar la melancolía, que, según el aludido escritor, es una ventaja moral, y no debe hacerse la guerra entre risas y cantando himnos. Desconoce que la risa y la alegría son dones con que Dios dotó a nuestra alma. ¿Existe gozo mayor que esa alegría de ángel que tienen los niños? Es lo más grande que alegra nuestra vida. La risa de los niños es la gloria; en los novios, la mayor de las satisfacciones, y en los viejos, la demostración tranquila que pone la esperanza en Dios. Desgraciado el que no ríe. También las bromas y chabacanerías con que adorno mis charlas se me censura. Y no saben que mi indiosincrasia es que me hace hablar de ese modo, para levantar los corazones y las almas. ¿Qué saben de esto esos críticos de tres al cuarto?»

* * *

¿Cómo se atreve a hablar de la risa de los niños ese criminal que ha hecho tantos huérfanos?

¿Ni qué sabe de como se ha de hacer la guerra quien la deja transcurrir desde su cómodo despacho sevillano?

En cuanto a las chabacanerías, no es que las emplee deliberadamente por creer que procede emplearlas, sino que constituyen su natural medio de expresión y no puede sustituirlo por otro más en armonía con las circunstancias.

Café-Bar Regional

Martínez Molina, núm. 10 JAÉN
Teléfono 347

Esto es lo esencial de la ordenación, que se completa en consecuencias inevitables, salidas, naturalmente, de ellas, vg.

El poder decretar, por el órgano adecuado, la movilización del personal de una industria.

El poder declarar una industria de utilidad pública, con los beneficios a ello anejos, pudiendo ser otorgado el beneficio incluso a particulares, que lo necesiten y lo detengan en el expediente de declaración de utilidad pública, que se instruirá en todos los casos.

El que las industrias, a que el decreto se refiere, no quedan excluidas ni del pago de tributos, ni de la observancia de la legislación de trabajo imponiéndose, además, todas ellas, la obligación de suministrar datos estadísticos, que sirvan como fuente de observación y estudio, lo cual acentúa esa posición del rostro al porvenir que se viene señalando en la labor de la República.

Una circular de la U. G. T.

A todos los Sindicatos

Estimados camaradas:

En cumplimiento de lo que se determina en la Base octava, apartado c), de las Bases firmadas conjuntamente por la Comisión Ejecutiva de la C. N. T. y a la U. G. T. constituyan los Comités de Enlace que se señalan en la base anteriormente señalada.

En principio, es criterio de este Comité Nacional de Enlace, que los Comités se constituyan entre los Sindicatos de una misma industria establecidos en los diversos locales de la España leal. No obstante esto, en aquellas localidades donde los Sindicatos de la U. G. T. o de la C. N. T. estimen que sólo debe funcionar un Comité Local de Enlace que represente a la totalidad de los Sindicatos con vida activa en la localidad, deben de proceder inmediatamente a formular la correspondiente propuesta al Comité Nacional de Enlace el cual resolverá lo que mejor convenga al interés colectivo de los trabajadores.

Precisa recordar a los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T. que, sin perjuicio de sostener aquellas relaciones que, con antelación a la creación del Comité Local, se tenían entre compañeros de la U. G. T. y de la C. N. T., la función que les está encomendada, en cumplimiento de las Bases firmadas por los organismos nacionales, es la siguiente:

«c) Crear en todas las localidades Comités de Enlace entre las organizaciones locales, *los cuales no tendrán más atribuciones que las de cumplir las disposiciones que dicte el Comité Nacional y trasladar al citado Comité cuantas sugerencias puedan tener en orden a los diversos problemas planteados.*»

Estas son las atribuciones que en las bases firmadas se señalan a los Comités Locales de Enlace, y espera este Comité Nacional que ajustaréis en un todo vuestra conducta a lo señalado, colaborando con la máxima eficacia con nosotros para el logro de estas aspiraciones.

Valencia, Agosto de 1937.—
V.º B.º, El Presidente, *Federica Montseny*.—El Secretario, *P. Tomás*.

Para nuestros abonados

Hace unos meses venimos observando que muchos de nuestros suscriptores no hacen efectivos sus recibos cuando nuestro cobrador los presenta, causa que ignoramos a que puede obedecer; pero por si alguno llevara intención distinta a la nuestra le advertimos que haga efectivos sus atrasos, en evitación de que cuando las circunstancias nos lo permitan digamos a algunos todo lo que hasta ahora estamos tomando nota.

De la Italia fascista
La vida de la juventud italiana es un cuadro patético de sufrimiento y abnegación

Nacen todos los años cuarenta mil niños muertos

«A consecuencia de las duras condiciones de la vida y por falta de asistencia médica, todos los años nacen en Italia cuarenta mil niños muertos, y veinte mil mueren en los primeros cinco días después de su nacimiento. En el primer mes de vida mueren el 20 por 100 de los recién nacidos.» (Según datos facilitados por el periódico fascista «Laboro fascista»).

La tuberculosis, la tracoma y otras enfermedades terribles

«Aquí no hay ni luz, ni aire, ni sol. Se tiene la impresión de que se encuentra uno en la madriguera de un topo. En estos barrios terribles se amontonó la población de Sassari (importante ciudad en Sicilia). En estas cuevas malolientes hacen terribles estragos la tracoma, la tuberculosis y otras enfermedades terribles.» (Del periódico anterior).

Los intelectuales no tienen qué comer

«Los sabios, los escritores y los poetas, para tener el pan cotidiano, se ven obligados a buscar, donde lo encuentren, trabajo. Si nuestros escritores no inventan un método de vida sin comer, la mayoría de ellos serán condenados a vegetar de cualquier manera y a rendir solamente unos fragmentos insignificantes de obras literarias.» (Del periódico fascista «Giornale d' Italia»).

La juventud no deja de luchar

«Solamente por un fenómeno de heroísmo excepcional se puede explicar que jóvenes italianos recién salidos de la cárcel, después de haber cumplido condenas de 8 a 10 años de prisión, comiencen de nuevo la actividad revolucionaria.» (Del artículo del profesor italiano fascista Tancredo Gatti).

Mientras tanto los tribunales van segando vidas con inexorabilidad fascista

«Después de la creación de los tribunales extraordinarios en la Italia fascista, desde el año 1927 hasta el 1935, 2.455 antifascistas, en su mayoría jóvenes, fueron sentenciados a 14.458 años de cárcel y trabajos forzados. En este cálculo hecho por el boletín antifascista italiano «Informador de Italia» (sale en París en idioma francés) a base de los comunicados de los periódicos fascistas italianos, no entran los datos sobre los «absueltos». (En Italia, en espera de proceso, los detenidos permanecen en la cárcel de tres a cuatro años).

Hitler no acepta críticas de ninguna clase a sus desca-bellados planes

Se sabe, de fuente autorizada que el Dr. Schacht, presidente del Reichsbank, ha dimitido sus funciones de Ministro de Economía del Tercer Reich y que el canciller Hitler ha aceptado su dimisión.

E los medios bien informados se asegura también, que el doctor Schacht tiene el propósito de abandonar igualmente, la dirección del Reichsbank.

Están confirmados los rumores sobre las profundas divergencias entre el general Göring y el doctor Schacht en cuanto a la ejecución del plan económico de los cuatro años. Sus opiniones respecto a este problema no podían ser más dispares.

En su proclamación de Nuremberg, Hitler ha aprobado sin reservas la obra del general Göring, sin mencionar al doctor Schacht. Este no quiere seguir dirigiendo la política financiera del Tercer Reich para lo cual tendría que dejar toda discusión con Göring que, como se sabe, está encargado del plan económico cuadrienal.

Recientemente el doctor dirigió un memorandum al canciller diciéndole que no podía seguir controlando los intereses financieros y comerciales del país, si no se tenían más en cuenta sus consejos, principalmente su proyecto destinado a estimular la exportación. A la vez insistía en dicho memorandum en la necesidad de hacer un uso más amplio de las materias primas del Reich con vistas a la exportación, en lugar de utilizarlas exclusivamente para el rearme y para construcciones públicas.

Todos estos hechos no solamente no han podido ser desmentidos sino que cada día toman mayor consistencia. Es cada vez más ostensible la hostilidad declarada entre el doctor Schacht y el general Göring, partidario éste de la autarquía a ultranza y del plan de cuatro años, mientras aquél no ve la salvación de Alemania más que en el aumento de la exportación. Hasta hace poco las divergencias entre ambos habían sido contenidas por el Führer, que hacía el papel de árbitro y que en cierto modo había defendido al Dr. Schacht contra los violentos ataques de los extremistas del partido. Pero Hitler no tiene ya su mano tutelar hacia el doctor.

Este cambio de actitud ha sido

motivado por un artículo publicado en el «Deutscher Volksnit», artículo inspirado por Schacht y en el que se hacía una crítica acertada sobre la economía nacional socialista, afirmando que hacia falta poner freno a las fantasías arquitectónicas del canciller, por resultar ruinosas.

En los discursos pronunciados por Hitler en Nuremberg ha contestado indirectamente al Dr. Schacht al afirmar con gran soberbia que a pesar de aquellos que predicaban economías, el régimen nacional-socialista seguiría realizando su gigantesco programa de construcciones. Declaró también que a despecho de los «espíritus mezquinos», que no comprenden su obra, continuaría el camino emprendido.

Y esa es la situación actual. El Dr. Schacht, por haber osado discutir la manía arquitectónica del «amo», ha caído en desgracia. Este es el origen de su dimisión con lo cual Alemania caminará más rápidamente por las vías de las catástrofes financieras. Y no se olvide que de éstas a las políticas no hay más que un paso...

Se comenta mucho que la dimisión del doctor Schacht ofrece también la característica del fin de una lucha sorda que, desde la toma del poder por Hitler, se había entablado entre la economía privada y la del Estado.

Schacht había sido llamado por el Führer en un momento en que era necesario inspirar cierta confianza en el extranjero. Por ello fué llevado al puesto de dictador económico del Reich, con plenos poderes en el Reichsbank. Desde un principio se había mostrado un tanto hostil a la empresa del espíritu guerrero que todo lo subordina al rearme. Repetidas veces apuntó el peligro que corrían las finanzas alemanas sino se modificaba la carrera emprendida hacia el abismo.

La salida del Dr. Schacht indica claramente que los expertos militares, y con ellos el general Göring, han triunfado plenamente en las vacilaciones del Führer. Así es que, desde ahora, la ideología de los economistas nazis estará inspirado solamente y sin el menor freno a la preparación de una guerra totalitaria.

¡Camaradas!
Leed RENOVACION

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
 MARTÍNEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN

Representación de Ayuntamientos.-Empresas industriales.-Certificados de Catastro.-Licencias de caza.-Cuotas militares.-Asuntos de Hacienda, Matriculas de automóviles.-Carnets de conductores.-Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

Las fichas de las comisarías

Del «Faro de Vigo»:

«Orense.—Nota del Gobierno civil: En cumplimiento de lo dispuesto por el Gobernador General del Estado y por la secretaría general del Jefe del Estado, todas las personas residentes o transeúntes en esta provincia que han llegado procedentes de la zona roja o del extranjero desde el comienzo de la guerra civil deberán presentarse en el plazo no superior a ocho días en la Comisaría de Vigilancia de esta capital los días hábiles de oficina y a las horas de once a una de la mañana, con objeto de cubrir las fichas que se les entregarán. La presente disposición alcanza por igual a españoles o extranjeros. Los que lleguen en lo sucesivo de la España roja o del extranjero deberán hacer la presentación en la citada dependencia dentro de los tres días de su llegada. Se exceptúan de este servicio los varones menores de catorce años; los mayores de diez y seis y menores de diez y ocho años cuando sean garantizados de un modo personal y directo por parientes varones en primer grado y hembras menores de diez y ocho años con igual garantías. Estas garantías deberán darse ante el puesto de la Guardia civil del punto más cercano del lugar de residencia de los interesados y si no lo hubiere, ante el delegado gubernativo del Ayuntamiento que corresponda.

Todas las personas a que afecta esta circular se les entregará un recibo o documento que acredite que han cumplido con lo que ordena esta orden».

No se fían de nadie. Saben que no pueden fiarse porque el mismo terreno que pisan se mueve bajo sus pies. Si, como dicen, esa disposición alcanza por igual a españoles y extranjeros van a tener que hacer muchas fichas. Otra cosa sería si se exceptuase a los italianos y alemanes.

PAVONI

LOS MEJORES VINOS
 MANCHEGOS EN ESTA
 CERVECERIA

Talavera, 5 - JAÉN

El órgano del vaticano dirige duros ataques a Hitler

El «Ossevatore Romano» dirige enérgicos reproches a Hitler con motivo de la concesión del premio nazi de literatura al Ministro del Reich, Rosenberg, autor del conocido libro «Mito del Siglo XX».

Rosenberg, cuya obra figura en el Índice, fué quien dijo: «Obedecer a Dios es traicionar a Alemania».

El periódico añade: «Premiar a Rosenberg equivale a confesar que Hitler comparte el nuevo paganismo nórdico».

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. 1'00 pesetas
Fuera, trimestre . . . 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

Las dictaduras amenazan la civilización al mismo tiempo que destruyen la economía mundial

Celebrando el ciento cincuenta aniversario de la Constitución ha pronunciado un discurso radiofónico, el Presidente de los Estados Unidos. Ha dicho que desde hace algún tiempo, pueden oírse palabras de desafío que a las democracias dirigen los Estados dictatoriales.

Los dirigentes de esos regímenes—donde el paro disminuye por la loca fabricación de los armamentos, donde el orden reina por el temor y a expensa de la libertad de los derechos del individuo—, se ríen de todas las constituciones, predicen que los países democráticos copiarán sus métodos, profetizan el fin de las democracias.

Pero los que creen en la democracia, que representan la mayoría de las naciones y la enorme mayoría de la población del mundo, niegan esas predicciones, esas profecías, y su negativa se basa en dos razones que serán verdaderas eternamente. Primera; que hombres y mujeres se negarán a confiarse cobardemente a la dirección de un solo hombre o a un grupo arbitrario de ellos, que trate de gobernarlos, reivindicando su derecho a exigir su Gobierno y a renovar periódicamente la elección de sus gobiernos designados libremente por medio del sufragio universal, y, segunda, que esas nuevas formas de gobierno han conducido al mundo a un extremo tal, que se encuentra amenazada la civilización.

Armamento y déficit—ha añadido el presidente Roosevelt—van juntos. Las barreras aduaneras se multiplican, mientras que los barcos mercantes son amenazados en alta mar.

El pavor se ha extendido por todo el mundo. El miedo a la agresión, a la invasión, a la revolución, a la destrucción se cierne sobre todo.

El pueblo de los Estados Unidos, está decidido a mantener esta creciente amenaza lejos de sus costas.

Hacemos cara con confianza a los peligros de ser arrastrados a una guerra.

A este respecto, vuestro gobierno no sabe lo que pensáis y vosotros sabéis lo que él piensa. Esta es la ocasión de actuar con previsión, inteligencia y paciencia para afrontar el ataque que las dictaduras invasoras lanzan contra la moral de las democracias.

Roosevelt estudió a continuación las condiciones generales de los recursos de la nación y resultados que se han obtenido en cuando a la mejoría de la vida de los trabajadores.

Agregó que la democracia permite comprender las peticiones de los trabajadores sobre la reducción de la jornada y el aumento de los salarios; las peticiones de los granjeros que desean beneficios más estables; las peticiones de la mayoría de los hombres de negocios que anhelan la supresión de los usos comerciales dañinos; las peticiones formuladas por todos para que se ponga fin a esa clase de autorización que permite a un puñado de individuos tomar para sí una parte mucho mayor que el resto del pueblo; puñados de individuos que, como otros iguales suyos, en otras formas de Gobierno y en otros continentes, tratan de poner en obra una pseudoconciencia, pensando que la democracia no puede luchar con la dictadura.

El Presidente, en su discurso, dijo que dos grupos se hallan frente a frente. Primero: los que temen la autoridad de las mayorías en las democracias. Segundo: los que quieren obtener resultados inmediatos.

Los dos grupos son peligrosos. El primero está integrado por gentes inhumanas, resueltas a permanecer en el poder; las otras dan pruebas de temeridad, tratando de apoderarse del poder.

La enorme mayoría de la población de los Estados Unidos comprende que el Gobierno tome posiciones contra estos dos grupos para mantener una política democrática.

El Gobierno debe dar satisfacción a la gran masa del pueblo, que pide la mejora material de la seguridad económico-social, concediéndole un nivel de vida justificado por los recursos del país.

Alcanzando este fin probará el Gobierno el valor de la democracia y la inutilidad de la dictadura, que siempre va acompañada del espíritu de invasión.

No será suficiente el buen deseo del Gobierno para resolver el problema de abastecimientos, si no cuenta con el concurso de todos los antifascistas, que se deben negar rotundamente a pagar mayor precio que el estipulado en la tasa, denunciando inmediatamente a los contraventores.

En el Café Ideal Bar
SERVICIO ESMERADÍSIMO
BERNABÉ SORIANO := JAÉN

España

España, se dice España y la raíz de la tierra extrae jugos fecundos para la flor de sus letras.

España, se dice España y sus letras no se cierran, se abren como una herida roja, caliente y eterna.

España, se nombra España y es como si al alba nueva voz de bronce de clarines soliviantase la tierra.

España, se sueña España y se aclaran sol y estrella, y carne blanca de luna y relámpago y tormenta.

España, se siente España hasta el jugo de la médula, hasta el brote de la angustia y la raíz de la pena.

España, se quiere a España renacida y siempre fresca; cópula máscula y joven su entraña fértil alegra.

Milenios apagan soles, secan ríos, mares, selvas, pero vertientes de sangre en España no se secan.

Quedan los huesos desnudos blanqueando sobre su tierra, pero en las capas más hondas la savia roja penetra.

¿Qué fué de Roma y Cártago?
¿Qué fué de Fenicia y Grecia?
España siempre invadida,
España firme y enhiesta.

Un día cruzar los mares en barcas aventureras, curva temible y lejana, pero del mar surge América.

Un día encrespar sus odios y nacer al alba nueva.
¡Incendio, incendio que corre!
¡Resplandor de bayonetas!

Incendio y sangre que corre por los surcos de las eras, campesinos, luchan, mueren, pero conquistan su tierra.

Campos yerros de Castilla, yerma Castilla extremeña, cenizas de los trigales los campesinos aventan.

Guernica, Bilbao y Málaga destrozadas y extranjeras, ¡pero Madrid española invencible fortaleza!

En el tope de sus fábricas flamean rojas banderas; su clase obrera está en pie, maciza, orgánica y fiera.

Mitad de España invadida, exclavizada y sujeta, pero la mitad que es libre, va a reconquistarla entera.

¡Obreros del Mundo, uníos para romper las cadenas!
¡Ya España es vuestra, lo afirman quinientas mil bayonetas!

Maria Luisa CARNELLI

PRENSA FACCIOSA

Las mujeres españolas han de trabajar para los extranjeros

De la Voz de Galicia de Coruña: «Gobierno Civil.—Negociado 9.º —Mujeres al servicio de España. Necesitando preparar con toda urgencia camisas, calzoncillos, monos, sombreros, etc., rogamos acudais todas a nuestros talleres y al almacén a pedir labor para seguir haciendo Patria, manejando la aguja con el mismo entusiasmo con que nuestros soldados manejan las armas. Así sois la hija de la Madre España, que en estas horas trágicas están escribiendo las páginas más heroicas de su gloriosa Historia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

¡Pobres mujeres! Han asesinado a sus maridos, a sus hijos, a sus hermanos y ahora les quieren quitar también su trabajo. Deben hacerlo con el mismo entusiasmo—dicen los traidores—de «nuestros soldados». Esos soldados «nuestros» son los de Hitler y los de Mussolini. Para ellos tienen que esforzarse «las hijas de la Madre España». Lo cuentan los evadidos de Franco que a su vez sigue siendo del «nacionalismo» que asalta nuestra nación.

Quien especula con el hambre y el dolor de nuestro pueblo en este momento culminante de la guerra antifascista, oyendo sólo la voz de su monstruoso egoísmo particular, es tan criminal como el provocador y el espía.
¡Contra él la justicia popular debe ser implacable!

Queipo acusa a los falangistas

Un corresponsal del «News Chronicle» comunica a su periódico lo siguiente:

«En una de sus últimas arengas radiofónicas el general Queipo de Llano, «dictador» de Sevilla, ha acusado a los líderes del partido fascista Falange, en Salamanca, de observar una conducta inmoral con las mujeres españolas.

A continuación de esta violenta diatriba—añade el corresponsal del periódico inglés—ha aumentado rápidamente la rivalidad entre los amos de Sevilla y de Salamanca.

Según los desertores del campo rebelde, esa rivalidad se agrava con el hecho de la otra rivalidad que existe entre alemanes e italianos, y con el descontento que reina entre los marroquíes, cuyas pérdidas durante las recientes batallas han sido espantosas.»